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Úlohy na cvičeńı

G1 Spočtěte limity a od̊uvodněte, kde je třeba.

a) lim
n→∞

3
√
n(

3
√
8n2 − 3

√

8n2 + n) b) lim
n→∞

an, a1 = 10, an+1 = 6− 5

an
c) lim

n→∞

n

√

16n5 + 3n4 + n2 + 3−n.

d) lim
n→∞

n

√

n2 + 2n + 3n

Úlohy na samostatné poč́ıtáńı

G2 Spočtěte z definice či dokažte neexistenci limit.

a) lim
n→∞

n+ 5

2n
b) lim

n→∞
n2 − n c) lim

n→∞

en

2n
d) lim

n→∞

2n+ 1√
n

e) lim
n→∞

sin(
n2π

8
)

f) lim
n→∞

(sin(
nπ

2
)− cos(

nπ

2
))2.

G3 Spočtěte limity a od̊uvodněte na mı́stech, kde použ́ıváte nějakou větu či odhad.

a) lim
n→∞

√
n3 + 4n+ 10

πn3/2 − 5
b) lim

n→∞

1 + n2

(n− 20)!
c) lim

n→∞

2n + 3n

n!
d) lim

n→∞

nn

(3n − 55)n−1

e) lim
n→∞

(n2)!

2n2n(2n)!
f) lim

n→∞

n4 + 4 + 8 + 12 + ...+ 4n− 4− 32− 108− ...− 4n3

n3
g) lim

n→∞

5n − 4n

(n
7
)n/7

.

G4 Spočtěte limity a od̊uvodněte, kde je třeba.

z) lim
n→∞

√

5n2 − 1−
√

5(n+ 1)2 a) lim
n→∞

(
3
√

n2 + 1− 3
√

n2 − 1) 3
√
n((n+ 1)2 − (n + 2)2)

b) lim
n→∞

√

2n6 + 6n4 + 3n3 −
√

2(n2 + 1)3 c) lim
n→∞

n

√

3n2 + 2n + 7n d) lim
n→∞

n

√

n51 + n4 + 2

e) lim
n→∞

[log(n3 + 2n)− log(1 + 2 + ...+ n)− log n] f) lim
n→∞

n(
√

n2 − 1− 3
√

n3 + 1)

g) lim
n→∞

tan(
π

6
+

100n

(n− 100)!
) h) lim

n→∞
an, an =

√

2 +

√

2 + ...

√

2 +
√
2

︸ ︷︷ ︸
n

.

G5 Daľśı limity. Nezapomeňte vždy od̊uvodnit sv̊uj postup.

A) lim
n→∞

n

√
n! B) lim

n→∞

log(n+ 1)

log n3
C) lim

n→∞

√
n(

n

√
2− n

√
7) D) lim

n→∞

n

√

(2⌊√n⌋)n + 1√
n

1



Výsledky

G2

a) 1

2
, b), c), d) ∞, e) neexistuje, f)1.

G3

a) 1

π , b), c), d) 0, e) ∞, f) −2, g) 0.

G4

z) −10

2
√
5
, a) −8

3
, b) 3

4

√
2, c) 7, d) 1, e) log 2, f) −1

2
, g)

√
3

3
, h) 2.

G5

A) ∞, B) 1

3
, C) 0, D) 2.

Úlohy na doma

H1 Spočtěte z definice nebo dokažte neexistenci.

a) lim
n→∞

√
n2 + 1√
5n+ 33

b) lim
n→∞

⌈(−5)n

n
⌉

H2 Spočtěte limity a od̊uvodněte korektnost výpočtu.

a) lim
n→∞

sin(n2π) b) lim
n→∞

cos(

√
n2 + 1

6n2 + 4
) c) lim

n→∞

n

√
2−n + 5−n + 6−n

√
7n2 + 2n −

√
7n2 + n

.
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